
Energie électrique – Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible

Exercice 2 corrigé disponible

Exercice 3 corrigé disponible
Les D.E.L. (diodes électroluminescentes) sont des petites lampes très 
utilisées. Elles ont de multiples avantages : elles ont une faible 
consommation électrique, une grande durée de vie, et sont disponibles 
dans de nombreuses couleurs. Cependant, pour fonctionner 
correctement sans risque de griller, une D.E.L. ne doit pas être parcourue 
par un courant de trop forte intensité (la limite est généralement de 0,020 
mA). C’est pourquoi il faut toujours brancher en série une « résistance » 
avec la D.E.L. que l’on utilise. Soit une D.E.L. pouvant supporter une 
intensité maximale de 0,020 A. On veut l’alimenter avec une pile de 
tension égale à 9,0 V. Pour que la D.E.L. ne grille pas, on branche en série 
avec elle une résistance R. La tension aux bornes de la D.E.L. est égale à 
2,0 V 
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1. Représenter le courant électrique sur le schéma ci-contre en respectant le 
sens conventionnel. 
2. Appliquer la loi des mailles et déterminer la valeur de la tension UR aux 
bornes de la résistance R 
3. Calculer la valeur R de la résistance pour que l’intensité du courant 
électrique ne dépasse pas 0,020 A dans la D.E.L. Utiliser la loi d'Ohm 

Exercice 4 corrigé disponible
Pour la tension sinusoïdale représentée ci-contre
1) Déterminer les caractéristiques suivantes :  Tension maximale  Période  
Fréquence 
2) Avec quel appareil de mesure peut-on lire une tension efficace ? 
3) Calculer la valeur de la tension efficace liée à la tension alternative étudiée 

précédemment. On rappelle que U eff=
Û
√2

réglages    vertical : 5,0 V/div         horizontal 10 ms/div

Exercice 5 corrigé disponible
Pour le signal suivant, déterminer : Û , U eff et f
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Exercice 6 corrigé disponible

6. Quelle est la valeur de la résistance du dipôle étudié ?

Exercice 7 corrigé disponible
1. Dans une installation électrique domestique, quel appareil de protection 
place-t-on à l’entrée des circuits ?
2. Dans une installation domestique qui possède une bonne prise de terre, 
quel est l’appareil qui protège le corps humain ? Où est-il dans l’installation ? 
3. « Une personne, en train d’enfoncer un clou dans un mur, a été 
électrocutée ». Pensez-vous qu’un fait de cette nature puisse se produire ? Si 
oui, expliquez les circonstances de l’accident

Exercice 8 corrigé disponible
Dans une installation domestique alimentée par une tension de 230 V, on 
branche, sur un même circuit protégé par un fusible de 20 A, un aspirateur 
de 1 400 W et un radiateur de 2 500 W. 
1. Calculer la valeur efficace de l’intensité du courant susceptible de 
traverser le circuit lorsque les deux appareils fonctionnent en même 
temps. 
2. Peut-on brancher en plus sur ce circuit un fer à repasser de 1100 W ?

Exercice 9 corrigé disponible
Commenter la situation ci-dessous qui montre l’importance de la prise de 
terre 
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Exercice 10 corrigé disponible
On considère les situations suivantes : certaines personnes sont-elles en danger ? 
La lampe brille-t-elle ? 

Exercice 11 corrigé disponible
Afin de réparer un circuit électrique, le dépanneur a besoin de connaître les 
valeurs de toutes les grandeurs électriques (tension et intensité) dans le circuit 
électrique ci-après. 

1. Le dépanneur mesure la tension aux bornes du générateur.
Il trouve UPN = 12V. 

a. Placer l’appareil de mesure sur le circuit permettant de mesurer cette 
tension. 

Il détermine ensuite l’intensité du courant I1 sortant du générateur. 
Il trouve I1 = 200 mA. 

b. Quel est le nom de l’appareil permettant de réaliser cette mesure ? 

2. Sur le conducteur ohmique R1 il est écrit R1 = 100 Ω. Sur les 2 autres 
conducteurs ohmiques identiques, il n’y a pas d’inscription lisible.
Le dépanneur affirme que les deux seules mesures effectuées suffisent à 
déterminer toutes les grandeurs restantes. 
Déterminer : I3, I2, UBC et UCD ainsi que la valeur de R2 

Exercice 12 corrigé disponible

Exercice 13 corrigé disponible
Répondre par VRAI ou FAUX (sans justifier) : 

a. Une ampoule transforme de l’énergie électrique en énergies 
thermique et électrique.
b. La puissance perdue par effet Joule se détermine selon la relation : 
PJ = R x I². 
c. Une TV qui reste en permanence en veille (puissance de 3W) coûte 
environ 2,9 € par an en consommation électrique (prix: 0,11 €/kWh).
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Exercice 14 corrigé disponible

Exercice 15 corrigé disponible
Indiquer la période, la fréquence et la valeur efficace des signaux en voie 1 et 2

Exercice 16 corrigé disponible

Exercice 17 corrigé disponible
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Calculer R1 et R2
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